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BACCALAUREAT REGIONAL SESSION 2024 SERIE D Coefficient : 4

MATHEMATIQUES
CORRIGE — BAREME Points

EXERCICE 1 (2 pts)
Lo B 2 F8- VA F oo e e e (0,5)x 4

EXERCICE 2 (2 pts)
1-A; 2-B ;5 3-C 4D (0.5)x 4

Exercice 3 (3 pts)
\2 _ .

1@ (A4 20)2 = =34+ 4i e 0,25
D)P(2) =(z—2)(z2+ 2z +1—10) ooiiiiieiiiiiiiee e, 0,5
OP(z)=0=(Ez—-2)(z2+2z+1-i)=0 1

S (z=20uz=iouz=-1-1i)
S(c={2,—l—l,l} ................................................................ 0,25

2. a)

.......................................... 0’5
1 zZp—Z¢ — 2— i
/\ )ZA—ZC T —1-2i
I Aﬂ/ Donc le triangle ABC est
: rectangle isoceleenC ............... 0,5
EXERCICE 4 (3 pts)
1 01 _—oM
F —
02— T3 oM
/

< &/o M o, 0,5

0,8\\0/ o M

E 0,1
E = =7z _18 0,5
2.p(FN M) —_0,8 x09=_""-=—" .18 1 ..... : 7 ...................................
3.p(M)=p(FnM)+p(FnM)=£+5—%25. .................................... 0,5
_ _ _ 13\° _
4.8)p(X21)=1-p(X=0)=1-(5) ~0999979L .........cccocovrrmr.n 05
D) E(X) =8X =592, oot 0,5
c) Lorsqu’on effectue plusieurs choix de huit éleves de ce lycée, en moyenne

presque six éleves ont eu la moyenne au premier trimestre. 0,5
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EXERCICE 5 (5 pts)

Partie A
1.Vx€]-x;0], g(x) = -

o 90 <0

Par suite, g est strictement décroissante sur]—oo; 0].

2- g est strictement décroissante sur]—oo; 0] et g(0) = 0 donc
pour tout x <0, g(x)=0.

Partie B
1- a) Li_r)ra flx) = !Ciﬁrr(} f(x) = 0= f(0) donc f est continue en 0.
< >
1
b) lim 22 = [ime™x= 0
x-0 x x—0
> >
lim 22 = lim in(1 - x) = 0
x-0 Xx x—-0
<
lim £9 = |im % = o donc f est dérivableen0et f'(0) =0.
x-0 x x-0 x
> <

PN — 1y -1 .
f(x)—(l+;)e x si x>0
f'(x) =g() six<0
b) Pour x > 0, (1+§)e"i >0 etpourx <0, g(x)=0donc
vx+0; f'(x) >0.
3-a) lim f(x)=—wet lim 2
X——00 xX—>—0o X

2- a) Justification correcte de :

= +oo , la courbe (C) de f admet en —co une

branche parabolique de direction celle de I’axe des ordonnées.
b) Le tableau de variation de f est le suivant:

X —00 “+o0
@) x

+00

fx) /

—00
4-2) lim [x (e_i B 1)] — _lim&zt = _q  5-Tracéde (D) etde (0). 0,25 +0,5
x—+00 u—-0 u |
0,5

) lim (£G) — G~ 1)) =
lim (x(e‘§—1)+1) =-1+1=0. 0,25

X—+00

La droite (D) d’équation :y = x — 1 asymptote a
la courbe (C) en +oo.

1

¢)Pourx >0, x (e —1)> -1,

f(x) > x—1:(C) est au-dessus de (D) sur
I’intervalle ]JO; +oo[ . 0,25

0,5

0,5

0,5

0,5
0,5

0,25

0,5
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EXERCICE 6 (5pionts)

Critéres Indicateurs Bareme de
notation
CML1 : Pertinence | - Pour répondre a la préoccupation de cet employé, je 0,75 point
vais utiliser les suites numériques. 1ind sur 4
- Je définis les suites géométriques traduisant le prix | — 025
actualisé du véhicule d’une part et le capital acquis par 2 ind sur 4
I’employé d’autre part. N 505
- J’écris Ieur_s formules exphmtgs. _ Sin;i sur 4
- Je détermine I’année a partir de laquelle le capital de
I’employé est supérieur ou égal au prix actualiseé du - 0,75
véhicule.
CM2: e Soit u, le prix actualisé du véhicule a I’année n.
Utilisation Ona:u,.; = 0,85u, et u, = 30.000.000 2,5 points
correcte e Soit v, le capital acquis par I’employé a I’année n.
des outils Ona: v, = 1,03y, et vy = 6.000.000 1lind surs =1
mathématiques e Les formules explicites : 2 ind sur 5
en situation u, = 30.000.000 % 0,85" )
v, = 6.000.000 x 1,03" 3 ind sur5
e Déterminons la valeur minimum de n telle que > 25
Up = Uy,
Vp = Uy @(;%)n >5 @(%)n >5
@nz%@ n = 8,379
ln(E)
e Conclusion;
L’employé pourra acquérir ce véhicule a la
neuvieme année d’épargne.
e Qualité des enchainements
CM3 : Cohérence Ups1 = U, — 0,15u, = 0,85u, 1,25 point
de la réponse Vpe1 = v, — 0,031, = 1,031,
Un = g * 0,85" 1ind sur 3
v, = vy X 1,03 5075
, 2 ind sur 3
e Résultats attendus 5125
n>=8379doncny, =9 '
e Reésultats en adéquation avec la démarche.
C P : Critéres de 0,5 point
Perfectionnement | Précision (concision), originalité, propreté lind sur 3
- 0,25
2ind sur 3
- 05
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